

**ELŐTERJESZTÉS**  
**Ősi Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2019. június 6. napi**  
**munkaterv szerinti nyilvános ülésére**  
**- előterjesztés a 3. napirendi ponthoz -**

**Tárgy:** Könyvtári feladatellátás tapasztalatairól beszámoló

**Előterjesztő:** Kotzó László polgármester

**Összeállította:** Andrásiné Marton Mónika jegyző

***Tisztelt Képviselő-testület!***

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár (a továbbiakban: Könyvtár) igazgatója megküldte Ősi Község Önkormányzata részére a 2018. évi KSZR (könyvtárellátási szolgáltató rendszer) szolgáltatásokról szóló tájékoztatóját, mely az előterjesztés mellékletét képezi. A Megyei Könyvtár és Önkormányzatunk között a kötelezően biztosítandó könyvtárellátási szolgáltatás nyújtására vonatkozó megállapodás van érvényben, melyben foglaltakra vonatkozó beszámolást tartalmaz a tájékoztató.

2013. augusztustól a szolgáltató hely működését Andrásiné Attiláné biztosította, megbízási szerződés alapján. Ez a szerződés 2018. április 17. napjától megszűnt. 2018. áprilisát követően 2018. december 31. napjáig több személy végezte a feladatokat. 2019. január 1-jétől a feladatot ismételten Andrásiné látja el. 2018. december 31. napját követően megfelelő szakirányú végzettségű személlyel kellene az állást betölteni, de megfelelő szakképzettségű személyt az álláshelyre nem jelentkezett.

2018. évben a közelmúltban megújult bútorzat és felszereltség tovább gazdagodott 2 babzsák fotellel és egy digitális fényképezőgéppel.

A beszámolóból látható, hogy a könyvtár az Önkormányzat elvárásának megfelelően, közösségi térként működik, rendszeresen a kulturális és szabadidős programok.

Összességében elmondható, hogy a megkötött megállapodásban foglalt feladatok ellátását, kötelezettségeit az Eötvös Károly Megyei Könyvtár maradéktalanul teljesítette, továbbra is rendkívül jó és szoros kapcsolattal működik a szolgáltatási hely, a település lakosainak igényeit maximálisan figyelembe veszik. Kötelezettségeinknek Önkormányzatunk részéről is eleget tettünk a rendelkezésre álló lehetőségek maximális kihasználásával.

Véleményünk szerint a Megyei Könyvtárral való kapcsolat rendkívül jó.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben foglaltakat szíveskedjen megtárgyalni, valamint az alábbi határozat-javaslatot szíveskedjen elfogadni.

**...../2019. (06. 06.) képviselő-testületi határozat-javaslat**

Ősi Község Önkormányzata Képviselő-testülete az Eötvös Károly Megyei Könyvtár Ősi Község Önkormányzatával könyvtárellátási szolgáltatás nyújtásáról és igénybeviteléről szóló megállapodásában foglaltak 2018. évi teljesülésére vonatkozó tájékoztatóját megtárgyalta, a tájékoztatóban foglaltakat elfogadja.

A Képviselő-testület köszönetét fejezi ki a lakossági igényeket elsődlegesen szem előtt tartó szolgáltatás biztosításáért az Eötvös Károly Megyei Könyvtár felé.

A Képviselő-testület felkéri Kotzó László polgármestert, hogy a határozatot az Eötvös Károly Megyei Könyvtár részére küldje meg.

**Felelős:** Kotzó László polgármester

**Határidő:** 2019. június 30.

Ő s i, 2019. május 31.



*Kotzó L.*

Kotzó László  
polgármester

ÓSI POLGÁRMESTER HIVATA	
Érkezett: 2019. 05. 15	
1479/2019	Szám
Előszám	Utószám
Tájékoztató	
a 2018. évi KSZR szolgáltatásokról Ósi településen	

Iktatási szám: 76/344 /2019

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár (8200 Veszprém, Komakút tér 3.) 2012. december 28-án kötött megállapodást a könyvtárellátási szolgáltatás nyújtásáról és igénybevételéről Ósi Község Önkormányzatával.

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár, mint nyilvános könyvtár a Megállapodásban vállalt szakmai feladatait a 39/2013. (V. 31.) EMMI rendeletben foglaltak szerint, a mindenkori költségvetési törvényben meghatározott kiegészítő támogatás terhére folyamatosan végzi:

- Rendszeresen gyarapítjuk a szolgáltató hely könyvtári állományát.
- Folyamatosan szervezzük a dokumentumok kiszállítását, valamint elektronikusan is nyilvántartásba vesszük a beszerzett dokumentumokat, és a könyvtári integrált rendszer adatbázisában feldolgoztuk oly módon, hogy azok adatai a könyvtári szolgáltató helyen is hozzáférhetőek, visszakereshetőek legyenek.
- Biztosítjuk az Országos Dokumentumellátási Rendszer (ODR) szolgáltatásainak igénybevételi lehetőségét, könyvtárközi kölcsönzés útján folyamatosan teljesítjük a használók kéréseit, ha a helyben lévő gyűjteményben nem található meg a kért könyvtári dokumentum vagy információ.
- Tájékoztatót nyújtunk az Interneten elérhető webes katalógusban a szolgáltató hely könyvtári állományáról.
- Weboldalainkon minden fontos információ elérhető, szabadon hozzáférhető a <http://www.ekmk.hu/index.php/kszr> oldalon.
- Biztosítjuk a megyei könyvtár állományát feltáró adatbázisok (elektronikus katalógusok) használatát, valamint az országos könyvtári rendszerrel és az ODR-rel kapcsolatos tájékoztatók a szolgáltató helyeken is hozzáférhetőek legyenek.
- Segítjük az elektronikus könyvtárak és az elektronikus formában hozzáférhető dokumentumok használatára irányuló szolgáltatás elérését (MANDA)
- A szolgáltató könyvtár a könyvtári szolgáltató helyre vonatkozó adatokat és információkat közzéteszi a megyei könyvtár honlapján.
- Elvégeztük a 2018. évről a statisztikai adatszolgáltatást 2019. március 1-jéig a Könyvtári Intézet és az EMMI (Emberi Erőforrások Minisztériuma) felé.
- A szolgáltató helyet bevonjuk az országos és térségi szakmai programokba (pl. Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok).
- Helyismereti gyűjteményünkkel, sajtófigyeléssel segítjük a településekre, a településen élőkre vonatkozó információk, dokumentumok gyűjtését.
- A gyermekek számára igény szerint a megyei és a városi könyvtárban, és az adott településen is könyvtárhasználati foglalkozásokat tartunk, bevonjuk őket a korosztályukat érdeklő városi, megyei és országos versenyekbe, programokba (p. Mesevetélkedő, olvasópályázatok).
- Negyedévente legalább egy alkalommal a lakosság érdeklődésének megfelelő kulturális, közösségi, könyvtári rendezvényeket és programokat, kiállításokat szervezünk.
- Segítséget nyújtunk a könyvtári szolgáltató helynek az egységes arculatának kialakításához.

AMM

## **2. Ósi község Könyvtári, információs és közösségi hely 2018. évi működési környezetének bemutatása, személyi, tárgyi, infrastrukturális feltételek rövid összefoglalása.**

A községi könyvtár az iskola épületével közös udvarban, egy különálló egységben várja a látogatókat. A felirat és a nyitvatartási idő az épületen kívül jól látható.

A könyvtár alapterülete 50 m<sup>2</sup>, tiszta, világos, a nagyméretű ablakokon keresztül sok természetes megvilágítást kap. A könyvtár tiszta, barátságos. A fűtés korszerű radiátorokkal megoldott. Az állomány elhelyezése átlátható, a szakrendnek megfelelő. A bútorok állapota kiváló a megyei könyvtár által az előző években megvalósított fejlesztésnek köszönhetően. Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár a 2018. évi KSZR beszerzések keretében két babzsákot és egy digitális fényképezőgépet vásárolt a község könyvtárának.

Az internet elérés megfelelő, az informatikai infrastruktúra alkalmas a könyvtár szolgáltatásainak ellátására.

Az épület akadálymentes megközelítése személyes segítséggel megoldott, így megfelel a 39/2013 (V.31.) EMMI rendeletben előírtaknak.

A könyvtáros András Attiláné.

A könyvtár nyitva tartási ideje biztosítja a település lakóinak a könyvtári szolgáltatásokhoz való hozzáférést.

Nyitva tartási idő heti 12 óra. A nyitvatartási napok száma tárgyévben 193, a működés folyamatos.

## **3. Rövid összefoglaló a Megállapodásban vállalt könyvtárellátási szolgáltatások nyújtásáról és igénybevételéről a szolgáltató helyen.**

A könyvtár állománya már korábban felkerült az Integrált Könyvtári Rendszerbe, az új dokumentumok pedig minden esetben feldolgozás után kerülnek ki a településekre. Fontosnak tartjuk, hogy az adományként, ajándékba kapott könyveket folyamatosan bedolgozzuk, hogy azokat a könyvtár szabályosan tudja olvasóinak rendelkezésére bocsátani. A dokumentum ellátást a helyi olvasói igényeknek megfelelően végezzük, és figyelembe vesszük a könyvtáros kívánságlistáit is. A 2018. évben intézményünk a fogyasztói árhoz képest könyvek esetében 36%, egyéb dokumentumok esetében 10% kedvezménnyel jutott hozzá a beszerzett dokumentumokhoz. Ennek eredményeképpen Ósi község állománya 2018. december 31-én

összesen 2344 db dokumentum. A könyvtár regisztrált használóinak száma 132 fő. A személyes használat 871, a kölcsönzött dokumentumok száma 398 db volt. Gyarapítás során figyelmet fordítunk arra, hogy egy olyan dokumentumbázist hozzunk létre, amely értéket képvisel, színvonalas, ugyanakkor maximálisan kihasználható. A hagyományos módszertani tanácsadást, rendezvényszervezést, könyvbeszerzést és feldolgozást, selejtezést, állományfeltárást a számítógépes rendszerben, a statisztikai adatszolgáltatást a Könyvtárellátási Szolgáltató Csoport végzi. A csoport és Ósi település könyvtárosának kapcsolattartása nagyon jó, lehetővé téve az eredményes közös munkát.

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár a korábbi években megkezdte a minőségbiztosítással kapcsolatos feladatokkal járó dokumentumok elkészítését.

Intézményünk 2018-ban a megújult statisztikával kapcsolatos szakmai továbbképzést tartott.

A 2018-as évben a KSZR keretei között különböző rendezvények, programok kerültek megszervezésre a szolgáltató hely számára. Programkínálatunkat előzetes igényfelmérés alapján állítottuk össze (kiállítások, tematikus és kézműves foglalkozások). Figyelembe vettük a települési sajátosságokat (pl. korösszetétel, érdeklődési kör). A kijánlott rendezvényeket egyeztetést követően ütemeztük és készítettük elő a helyszínt/segédanyagokat, amennyiben szükséges volt. Ósiben a tavaly 4 KSZR rendezvény volt. A KSZR rendezvényeken összesen 116 látogató vett részt.

2018. október 10.	Tormási Attila zenés-verses őszi gyermekműsora	Műsoros, szórakoztató rendezvény
2018. október 27.	Oszi Játsszóház - Kreatív foglalkozás gyermekeknek	Játékos tevékenység
2018. december 04.	Kreatív foglalkozás felnőtteknek és gyermekeknek	Játékos tevékenység
2018. december 08.	Karácsonyi Játsszóház	Játékos tevékenység

A programokról minden esetben beszámolót kértünk e-mailen és nyomtatva, amelyek mellé 2 db fotót is vártunk, ezek megtekinthetők a honlapunkon. A könyvtárosokat biztatjuk, hogy küldjék be a program beszámolóját a megyei napilaphoz (NAPLÓ) és jelentessék meg saját újságjukban, honlapjukon is.

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár KSZR keretein belül értékes kreatív csomaggal járult hozzá a település kézműves programjaihoz.

A település a programokat a könyvtári szolgáltatás részeként kapja, ezek minden esetben ingyenesen látogathatóak. Intézményünk kérése, hogy a résztvevők minden esetben beiratkozott olvasók legyenek, amennyiben eddig nem voltak, akkor erre a könyvtáros biztosítson lehetőséget a program helyszínén.

#### 4. Fejlesztések, tervek 2019. évre

A helyi gyűjtemények gyarapításakor a jövőben is elsődleges szempontként jelennek meg a következők:

- A helyi lakosság életkor, nem, stb. szerinti összetétele, igények, szükségletek.
- Színvonalas, értéket képviselő, általános használatra alkalmas irodalom beszerzése.
- Az ajándékba, adományként kapott könyvek mielőbbi feldolgozása.

Az előzetes igényfelmérés alapján szükséges kis értékű tárgyi eszközök beszerzését 2018-ban is szeretnénk megvalósítani, hozzájárulva a továbbiakban a minél korszerűbb könyvtári szolgáltatások megvalósításához.


2019-ben továbbképzés keretében kihelyezett oktatás-szaktanácsadást szeretnénk megvalósítani a helyi sajátosságok figyelembevételével. Tematikája kétoldalúan tér ki az olvasásnépszerűsítésre, az ellátó helyek szerepére, lehetőségeire a kistélepüléseken.

Kelt. Veszprém, 2019. május 10.

Készítette:

Szabó Anikó s.k.  
könyvtáros, csoportvezető  
KSZR csoport

Kelt. Veszprém, 2019. május 10.

  
Schreiber Márta  
igazgatóhelyettes  
Eötvös Károly Megyei Könyvtár  
